

严防死守全力保障 持续做好疫情防控工作

淮河路街道 问需到人送需上门 周到服务暖人心

本报讯 淮河路街道淮河社区现有居家隔离人员22户共计43人,其中一大半都居住在无主管楼院。疫情无情,淮河社区立即成立“问需到人送需上门”志愿者小队,为居家隔离户提供买菜买药、扔垃圾等一系列暖心行动,让居家隔离有温度。

“我网上下单了一些菜,送到院门

口旁边的便利店了,能不能帮忙拿来?”“收到,马上到。”“我家垃圾该扔了。”“好,我们马上过去,您不能私自开门哦!”……通过微信、电话等途径,居家隔离人员将自己的需求告知社区,社区马上安排楼院长或志愿者“送需上门”。

同时,社区按照网格分包,每天至少一次对居家隔离人员管控情况进行

巡查,除了查看封条情况,也对周边环境进行消杀。

细微之处见真章,在这场没有硝烟的战“疫”中,志愿者任劳任怨,为织密基层疫情防控网添砖加瓦、贡献力量。下一步,淮河社区将扎实做好辖区疫情常态化管理,以更坚决的行动、更严格的措施稳步推进疫情防控工作。记者 景静

大学路街道 线上线下开展宣传 共同维护国家安全

本报讯 4月15日是第七个全民国家安全教育日,大学路街道通过多形式开展“全民国家安全教育日”宣传活动。召开专题学习会,组织街道干部职工学习《国家安全法》相关知识,观看国家安全教育宣传片,并对“国家安全教育日”宣传活动进行了安排部署;各社区充分利用网络渠道开展线上宣传教育,让居民进一步了解国家安全相关知识和法律法规;联合公共单位开展线下宣传活动,在绿城广场、楼院、沿街门店发放宣传页,并进行讲解。记者 景静

京广路街道 “扫码神器”助力核酸检测“加速度”

本报讯 近日,在京广路街道橄榄社区核酸检测点,一个特制的箱子吸引了前来做检测居民的目光,它既能扫描身份证,又能扫描核酸检测二维码,助力核酸检测“加速度”。

“神器”由常见的纸箱子改造,盒子顶部有个“天窗”,内部中间处有个隔板,中间特意留出空位,底部写着“核酸检测二维码朝上”的字样。工作人员和社区志愿者把手机放在盒子顶部,手机摄像头对准“天窗”处,前来检测的居民

将手机放在盒子中部的空位处,志愿者操作手机便可扫描居民核酸检测二维码,很快完成身份信息确认。

“考虑到去年夏天做核酸检测时,手机反光严重耽误大家采样的进度,因此在闲暇时想到了制作这个盒子,手机从亮的地方进到暗的地方会自动调整亮度,而且也不会反光。”社区的工作人员和志愿者就地取材,用闲置的盒子做了这个“扫码神器”,加快了检测速度。记者 景静 文/图



解放路街道 开展主题宣传活动 加强国家安全教育

本报讯 4月15日,解放路街道在汇港新城小区组织开展了“全民国家安全教育日”主题宣传活动。

活动采取LED屏滚动播放标语、张贴宣传页、悬挂条幅、现场发放主题宣传手册等方式进行,社区工作人员向小区居民详细讲解《国家安全法》《网络安全法》《反间谍法》等相关法律法规,引导群众增强法治观念,自觉做国家安全的坚决捍卫者。

今后,解放路街道将继续加强国家安全宣传教育,引导居民群众为守护国家安全作出应有贡献。记者 景静

嵩山路街道 从三尺讲台到抗疫一线 核酸检测点亮起“志愿红”

本报讯 “我上午9点半上完课之后就可以到位。”“下午学校放假,我报名下午参加志愿活动。”……近日,嵩山路街道嵩南社区核酸检测志愿者招募令刚在志愿者微信群里发布,就收到了“活跃成员”陈四民和杨玲的消息。

核酸检测时间紧、任务重、节奏快,嵩南社区在疫情防控一线成立了一支由支部党员、居民群众、公共单位人员组成的“疫”线志愿者队伍。其中,作为人民教师的陈四民和杨玲“就地转行”,从三尺讲台到抗疫一线,从老师到志愿

者,从“园丁”到“红马甲”,穿梭于疫情防控的各个角落。

他们化身信息员、宣传员、秩序员、服务员,与医务人员、社区工作人员一起做体温测量、秩序维护、流程讲解、扫码登记、分流引导、后勤保障等工作,保障核酸检测工作快速、高效、有序进行。

志愿者是社区疫情防控的重要力量,他们积极响应号召,以实际行动践行初心使命,为社区做好疫情防控工作奠定了坚实基础。

记者 景静 通讯员 郭田雨 文/图



人和路街道 积极开展老年卡年审工作

本报讯 为方便辖区老年人出行,近日,人和路街道联合社区积极开展绿城通老年卡年审工作。

在年审开始前,社区在辖区楼院的宣传栏、楼栋单元门口等位置张贴老年卡年审工作通知,同时通过微信群等渠道告知居民线上、线下年审的办理时间、办理条件及注意事项。

年审中,社区工作人员设置好“一米线”距离,维护现场秩序,热情接待前来办理的居民。另外还主动上门对辖区空巢、高龄等老人提供服务,帮助顺利完成年审。记者 景静 通讯员 李东燕

蜜蜂张街道 社区服务赢赞誉 居民致谢送锦旗

本报讯 近日,蜜蜂张街道辖区王少梅、李士进两位老人为和平新村社区送去了感谢信和锦旗,二人感激地说:“感谢社区一线人员的付出,上门做核酸,为卧床不起的老人接种疫苗,你们辛苦了。”

蜜蜂张街道辖区老旧小区居多,且大部分属于无主管楼院,人口老龄化比较严重。自疫情发生以来,老年人的防护问题就成了各社区的“心头病”。蜜蜂张街道以效能提升为导向,压紧压实

属地责任,查漏洞补短板,从严从细落实各项防控措施,持续做好60岁及以上老年人疫苗接种和重点人群核酸检测工作。

据了解,蜜蜂张街道于近日再次开展“敲门行动”,对照台账排查未接种人员,对确实因身体原因无法接种的逐一登记,对行动不便的老人开展上门接种服务,确保“应检尽检、应接尽接”。

记者 景静 文/图



建中街司法所 “三不”筑牢为民服务阵地

本报讯 面对目前严峻复杂的疫情形势,建中街司法所坚持“三不”,筑牢司法行政系统为民服务阵地。

法治宣传“不掉线”。以建中街法律援助微信群为主阵地,积极宣传防疫工作信息、相关法律法规、疫情期间典型案例,为疫情防控提供有力的法治保障。

法律服务“不断档”。疫情期间,组织值班律师、法律服务工作者通过“线上+线下”互补的服务模式积极服务广大群众。

人民调解“不打烊”。人民调解员坚守岗位,做到防疫、调解两不误,有效防止了矛盾纠纷交叉叠加,避免激化矛盾。记者 景静

铭功路街道 强化监督检查 推动疫情防控工作落实落细

本报讯 “侯女士,这几天是否有人上门给你做核酸检测?”“你家这几天产生的垃圾有人回收吗?”……近日,铭功路街道纪工委对辖区返郑人员居家隔离责任落实情况进行了现场督查或电话抽查,主要查看社区工作人员是否及时上门服务、是否告知疫情防控相关要求等。针对督导检查中发现的个别不规范

问题,责令相关社区立即整改。此外,还对辖区宾馆、超市、商务楼宇、机电市场等重点场所开展疫情防控监督检查,检查对进入人员是否查验“行程码”“健康码”,是否落实测温、戴口罩等措施。

今年以来,铭功路街道纪工委共开展疫情防控监督检查6次,发现问题10余个,及时纠正提醒,督促各科室、各社

区落实整改。

下一步,街道继续以科室、社区主体责任落实情况,疫情防控各项措施落实情况、返乡人员居家隔离情况等为重点开展监督检查,对于在疫情防控工作中履职不到位的相关人员进行责任追究,推动街道各项疫情防控工作落实落细。记者 景静 通讯员 樊启超